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G590.—1914. alisp.

A kormány kivételes intézkedései.
Székelyudvarhely város tanácsának, rendőr- 

kapitányának, a járási főszolgabiráknak, vala
mennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomásvétel és alkalmazkodás czéljáhól 
értesítem az alábbiakról azzal, hogy a községi és 
körjegyzők a községek (község) területén az aláb
biakat azonnal tegyék közhírré :

A m. kir. kormánynak 1914. évi julius hó 
27-én kelt és a Budapesti Közlönyben megjelent
kivételes intézkedései szerint és pedig

1. Az 5471. sz. m. e. rendelet értelmében a 
fegyveres erő kötelékébe tartozó és tényleges 
szolgálatban nem álló személyek részére útlevél 
a belügyminiszter külön engedélye nélkül további 
intézkedésig nem állítható ki.

2. Az 5472. sz. m. e. rendelet a Szerbiával 
fennálló utlevélkötelezettséget Montenegróval szem
ben is elrendelte.

3. Az 5473. sz. m. e. rendelet az útlevél ki
állítás jogát további rendelkezésig az 1903. évi
VI. t.-cz. 6. §-ában megállapított hatóságok ha
tásköréből kivonta és a belügyminiszter hatás
körébe utalta.

.4 Az 5474. sz. m. e. rendelet az 1912. évi
XXX. t. ez. 62. §-ának 6. bekezdésében megjelölt

kivándorlását egy évre általá-férfiszemélyeknek 
bán megtiltotta.

5. Az 5475. sz. m. e. rendelet az 1903. évi 
V. t. ez." 2., 8., 10., 11., 12., 14. és 15. §-ainal< 
rendelkezéseit a vármegye területén fekvő összes 
községekben s az ezekhez közigazgatásilag csatolt 
lakott helyeken a magyar állampolgárokra-is ki

terjesztette.
Az 5112. CT ni^§aérlQu reftcíelet szerint pedig 

a városban és az összes községekben minden 
szállásadó vagy megbízottja minden külföldi 
belföldi egyént, akinél az bármily rövid 
száll, akár ingyen, akár ellenérték fejt 
dóan vagy ideiglenesen, bérlőként, va| 
szolgálat vagy munkaviszony czimén, avagy bár
minő más czimen részesül szállásban, köteles a 
90000—905. B. M. rendeletnek megfelelően be
jelenteni.

A bejelentési kötelezettség a zárdák, nevelő 
és egyéb intézetek elöljáróira is az intézetek lakói 
szempontjából kiterjed.

A bejelentési kötelezettség az érkezésre és 
a távozásra egyaránt kiterjed.

A bejelentést legkésőbb az érkezést vagy 
távozást következő napon reggel 9 óráig kell 
megtenni.

A bejelentéseket községekben a jegyzőnél, 
ahol jegyző nem lakik, a községi bírónál, a vá
rosban a rendőrkapitánynál kell benyújtani. A be
jelentéseket a községi közegek azonnal fel kell 
terjesszék a főszolgabíróhoz. Úgy a községi kö
zegek mint a rendőrkapitány a bejelentésekről 
»Nyilvántartási könyvieket kell vezessenek.

A rendőrhatóságok aggályos vagy gyanús 
bejelentések esetén eljárni kötelesek.

6. 5476. ml e. rendelet szerint mindazok, 
a kiknek fegyver [fegyveralkatrészek], vagy lőszer 
— lőszeranyag — van a birtokában, köteles azo
kat a hatóság felhívásában meghatározott időn 
belül az 1. fokú rendőrhatóságnak elismervény 
ellenében átadni. Ugyanez a kötelezettség terheli 
azokat is, a kik fegyverek — lőszerek — gyár
tásával, illetőleg készítésével vagy elárusitásával 
foglalkoznak. Fegyver alatt a lő- és szálfegyvere
ket kell érteni. Az átadás kötelezettsége alá nem 
esnek :

a) a fegyverviselésre jogosult köztisztviselők 
és alkalmazottak a szolgálati felszerelésükhöz tar
tozó fegyverekre és lőszerekre vonatkozólag ;

b) a szolgálatban álló fölesketett erdőtisztek,
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erdőőrök, vadőőrök, halászati és mezőőrök, végül 
a közszolgálatot teljesítő egyéb őrök azokra a 
fegyverekre és lőszerekre vonatkozólag, a me
lyeknek használatára említett alkalmazásuknál 
fogva jogosuttak ;

c) azok a személyek, a kiknek iparuk vagy 
üzletük fegyverek — lőszerek — használatát 
szükségessé teszik ; ezek azonban a fegyver vi
selésre csak az üzlet vagy üzem tényleges foly
tatása idején jogosultak ;

d) a fegyverek — lőszerek — gyártásával 
vagy elárusitásával foglalkozó egyének — válla
latok, — az olyan nemti és mennyiségi! fegyve
rekre — lőszerekre — vonatkozólag, a melyekről 
igazolják, hogy azokat megrendelés következtében 
a hadvezetőség, vagy olyan egyének részére kö
telesek szállítani, a kik ennek a rendeletnek hatá
lyossága területén tartózkodnak és e rendelet 
értelmében fegyverek — lőszerek — tartására 
jogosultak.

Indokolt esetben az illető közigazgatási ha
tóság ezen egyéneket is fegyvereik beszolgáltatá
sára kötelezheti. Az I. fokú rendőrhatóság meg
engedheti, hogy művészi, vagy történelmi értékű 
fegyverek tulajdonosaik birtokában maradjanak. 
Megengedheti továbbá az I. fokú rendőrhatóság 
egyes, minden tekintetben kifogástalan és teljesen 
megbízható lövészegyesületnek vagy nagykorú 
egyéneknek, hogy lőfegyvereiket — lőszereiket — 
birtokukban megtarthassák, vagy újakat vásárol
hassanak, valamint megengedheti a fegyverek r,— 
lőszerek — gyártására, illetőleg készítésére vagy 
elárusitására jogosított egyéneknek, hogy' azokból 
meghatározott mennyiségű készletet tarthassanak, 
de csak azzal a feltétellel, hogy a készletből csak 
olyan személyeknek szabad juttatniok, a kik fegy
ver — lőszer — tartására való jogukat igazolják.

A rendőrhatósági engedélyben fel kell tün
tetni a vásárolható fegyverek minőségét és meny- 
nyiségét. Lőszer tartásra (vásárlására) csak az 
nyerhet engedélyt, a ki fegyvertartásra jogosult. 
Az engedélyben meg kell jelölni a havonként vá
sárolható lőszer legnagyobb mennyiségét. A fegy
ver- és lőszertartási engedélybe szükség esetén 
az engedélyezett fegyverek — lőszerek — meg
őrzésének módja is megállapítható. A fegyver- és 
lőszertartási engedély bármikor visszavonható.

Ha az a gy'anu merül fel, hogy valaki 
fegyvert, lőszert vagy robbantó anyagot jogosu
latlanul tart birtokában, ennek megállapítása vé
gett nála személymotozás és házkutatás tartható. 
A jogosulatlanul birtokolt tárgyakat el kell ko
bozni.

7. Az 5477. m. e. rendelet szerint posta
galambokat csak hatósági engedéllyel szabad el
tartani vagy forgalomba hozni.

8. Az 5479. m. e. sz. rendelet szerint uj 
egyesületek vagy fiókegyesületek" alakítása to
vábbi rendelkezésig tilos.

9. Az 5480. in. e. sz. rendelet szerint a 
közigazgatási hatóság ellenőrzése alatt nem álló 
kereskedelmi társaságok vagy" külön törvények 
alapján létesült társulatok, pénztárak stb rendőr
hatósági ellenőrzés alá kell vonni minden olyan 
esetben, a mikor az a gyanú merül fel, hogy 
működésűk törvénybe, rendeletbe vagy alapsza 
bályokba ütközik vagy államellenes irányzatot 
vesz.

10. Az 5481. m. e. rendelet szerint politi
kai jellegű népgyiilések, felvonulások, könnene- 
tek stb. tartása további intézkedésig tilos és meg
tartásukat karhatalommal is meg kell akadályozni.

A közigazgatási hatóságok gyűléseinek ki
vételével minden egyéb gyűlés ■—-‘.egyházi gyű
lés is — csak a rendőrhatóság .előzetes engedélye 
alapján tartható. Ugyanily tekintet alá esik a 
magánhelyiségekben való mindennemű összejöve
tel és gyülekezés. A rendőrhatóság jogosult az 
engedélyezett akár nyilvános, akár magángyüle
kezeteken magát képviseltetni és a gyülekezést, 
ha ezt a közrend, a közbiztonság vagy a köz
béke szempontjából szükségesnek tartja, karha
talommal is feloszlatni. A kormány,hatóságilag 
látlamozott alapszabályokkal biró egyesületek és 
kereskedelmi társaságok gyűléseire' nézve k i
adott rendelet intézkedik.

11. Az 5485. m. e. számú rendelet szerint 
Szerbiában megjelenő időszaki lapokat belföldre 
behozni, a belföldön továbbítani vagy terjeszteni 
tilos. A Szerbiából érkező nem időszaki sajtóter
ményeket pedig rendeltetési helyükre juttatás, előtt 
ellenőrzés alá kell vonni.

Minthogy a jelzett kormányrendeletek már 
hatályba léptek, fenntieket az elől jelzett czélból 
azzal hozom tudomására, hogy esetlegesen szük
ségessé válható további utasítást tőlem lehetőleg 
távbeszélő utján kell kérni. Egyébként a lénye
gesebb kormányrendeletek teljes szövege a folyó 
heti hivatalos lap rendes .számában, j'mcg fog 
jelenni.

Székelyudvarhely, 1914. évi julius hó 28-án.

Alispán- helyett : 
Dr. Paál, főjegyző.
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